

弟兄姊妹， 感恩节愉快！

提起感恩的事， 我想每个人都有几件， 或是在经历患难后的平安， 或是困惑之后醍醐灌顶的喜悦， 或是儿女健康快乐的成长， 或是在经济不景气的当下拥有一份还能胜任的工作， 林林总总值得感恩的事， 都会在我们的心中激起连绵不绝的温暖。

今天我要和大家分享我的一份感恩， 或许会对您有所启发和帮助。

十三年前作为赴美留学大潮中的一员， 我来到 Memphis 求学。日常生活， 衣食住行， 都由自己打理。其中有一样开始时自己打理不了， 就是“行”。大家都知道， Memphis 的公共交通很不便利， 等车等一个多小时是很正常的。所以， 那时买东西都要求学长帮忙， 很麻烦人， 便很想自己学开车。来美一年后， 我和先生买了一辆红色的轿车， 很兴奋， 便开始学车。不知为什么， 我对开车没有好感。但又不得不学， 只好自己强迫自己学， 做在驾驶员位置上， 手总是紧紧得握住方向盘。大家都知道， 方向盘握得越紧， 车得方向越不容易打直。于是我很困窘：想把车学好， 努力了， 却还也学不好， 甚至越努力， 越学不好。大家都知道 Memphis DMV 的路考， 是很简单的， 我也居然顺利地拿到了驾照， 至今仍觉得不可思议。

一年后， 我陪一个新手去练车， 回来的路上出了车祸。车子完全报废， 感谢神的是， 人都还好。我自己被吓得够呛， 只剩下半条命。车祸后， 对于开车， 我便更加恐惧。有一段时间看到车在路上跑， 腿都会打抖抖。听到刹车声， 便会浑身起鸡皮疙瘩。碰到这样的情况只好自己不断地对自己说， 没事， 没事， 我是安全的， 我是安全的。有人说在 Memphis 生活， 不会自己开车， 就如同没长腿一样， 哪儿都去不了。几年下来， 由于不能自由出行， 我的性格改变了很多， 从外向的变得内向了， 生活中乐趣少， 经常抑郁。到了 06 年， 有一天， 我对自己说， 我受够了， 我必须学车！

接下来怎么学呢？ 我听说可以去驾校学， 于是就打电话给驾校， 但由于我是成年人， 接线员说不能去驾校， 但可以请老师来教， 每小时 40 美元， 6 小时一个学程。听到这样的回复， 我如同抓到了救命稻草， 心里高兴的是总算有办法了， 同时又不确信效果会怎样， 自己会不会学好开车呢？ 就这样我心里敲这小鼓， 迎来了第一节课。老师是驾校的副校长， 中年男士， 看起来有五十多岁， 个头不高， 讲话慢条斯理， 是容易懂地英语。他把车开到停车场， 开始教车。他的第一句话， 就震撼了我， 多年后我仍记得。他说， “What is driving? Driving is a business of prediction.” “Prediction” 这个词震撼了我， 以前教我开车的人， 没有告诉我坐在车轮后面要干什么， 他们只教我要左转了， 要减速了， 没有一个教我为什么要这样做。后来我才领悟到， 以前学车时 Prediction 是在教我的朋友们的头脑里， 不在我的头脑里。我的头脑里只有紧张和恐惧。后来， 我跟这个老师又学了两次， 每次 2 小时。收获不小。他教了我很多技巧， 比如， 如果在后视镜里看不到后一辆车的轮胎在地上滚， 就是后面的车离我的车太近了， 这时， 不要着急提速， 相反要减慢我的车速， 拉开我与前面车的距离， 这样就会防止后面的车碰到我的车尾巴。诸如此类， 我学了不少。

开车除了理论，更重要的是实践。今年年初，我们一家从midtown 搬到 Germantown，我的工作单位是UT，在 downtown，这样我就有了天天上下班要开车的必要。我跟老师学的驾车理论有了用武之地。十个月下来，我在开车上的自信心增强了很多，现在可以自己驾车去很多地方，生活方便了很多。感谢神的恩典，如果神不提供机会，如果我们不是搬到郊区，我也没有机会天天开车了，现在我还一定被出行所困扰。

回想起来从起先我对驾车极度紧张和恐惧，到现在能够开车自由地上下班，甚至在熟悉的道路上能够享受开车时欣赏音乐的舒适，我真的走了很长的路，就象是一百八十度的转角，让我经历了从失败的困苦和无奈到成功的甘甜和自由的转变，对此我深深的感恩。谢谢大家！